
CÂMARAMUNICIPAL DE PEDREIRAS
ESTADODOMARANHÃO

1

nº 011/2025

“Ata da SessãoOrdinária da CâmaraMunicipal de Pedreiras.”

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão

Ordinária os nobres vereadoresMárcio Francigard Furtadoe Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias deOliveira

Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques,

Antoniode SousaSilva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina RodriguesCruz, Jose

Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereadorMárcio Francigard

Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a

Sessão Ordinária. Em seguida, o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura

da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. Posteriormente, o Sr.

Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. Na sequência, declarou aprovada. Dando início ao pequeno

expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira falou

que está nessa Casa desde o ano de 2018 e nunca teve nenhum problema com funcionários, inclusive é bem

recebido, sempre harmônico entre os vereadores e funcionários do mais antigo ao mais novo sempre teve esse

respeito. Se direcionouao vereadorNatanonde durante essesdias rodouemsuas redes sociais um vídeodo seu

assessor falando que “vereador que se preza está no meio do povo”, então lamenta muito essa atitude do

vereador Natan em está compartilhando essa infeliz fala em suas redes sociais. Frisou que já tiveram muitos

problemas nessa Casa, pois era conhecida como a Casa de muitos desentendimentos, inclusive na Legislatura

passada quando a vereadoraMarly presidia tiveram um ato infeliz entre dois vereadores que foi repercussão

nacional, mas a partir do momentoque o vereadorGardassumiu como Presidente não viu mais isso acontecer,

foi uma Câmara totalmente harmônica, então solicitou apoio do Sr. Presidente paraque isso não aconteça mais.

Falou que nasessãopassadahouve umembate entre overeadorAdenilsoneNatan e o seuassessorcomemorou

em um tom alto e, isso é vedado dentro dessa Casa, principalmente dentro do plenário, então para que não

encaminhem atos como esse para a Comissão de Ética solicita ao Sr. Presidente que se possível chame esse

assessor e o vereador Natan para que isso não aconteça mais. Portanto, acredita que a fala do vereador Natan

hoje é pedir desculpas pelo ato acontecido, só que fica chato uma semana faz um ato e na outra semana pede

desculpas, então o correto é não acontecer mais para que não fique um clima desagradável dentro dessa Casa.

Enfim, agradeceu todos os funcionários dessa Casa, da Dona Fátima aos mais novos, pois sempre teve um bom

diálogo entre todos. PelaordemovereadorNatandoPovo falouaovereador Jotinhaquejáestá ficando feio, pois

estáparecendoque aindanão superou terperdidoocargo de líder de governopara ele vereadorNatandoPovo,

pois já ouviu inclusive por funcionários dessaCasa, que ele vereador Jotinha tem a síndrome da inferioridade e,

tem observado isso, então pede ao vereador que reveja seus conceitos e respeite o vereador Natan do Povo;

frisouque não sabe porque ele citouos funcionários dessaCasa, pois se dá superbeme respeita todos eles. Falou

que o vereador Jotinhana última sessão usouda fala para atingir o vereadorLorim dizendo que ele tinha famae,

se forem falar de fama o vereador Jotinha é o mais afamado, mais isso vai deixar para as cenas dos próximos

capítulos e dar oassuntoporencerrado,masele vereador Jotinhadevereverseus conceitose lavarsuabocapara

falar do vereador Natan do Povo. Enfim, pediu respeito ao vereador Jotinha, pois toda sessão está usandopara

lhe atacar e, dessa vez não está pedindo a fala para pedir desculpas não, pois fala em alto e bom tom se

recomponhavereador Jotinhapois está ficando feio, ainda não superou?Hoje está líder de governopela pessoa

que é, pelo respeito que tem pelas pessoas, busque o perfil e a história do vereador Natan do Povo fora dessa

Casa que você vai saber. Por fim, pediu desculpas a todos os seus colegas vereadores. Pela ordem o vereador

Willame Segundo parabenizou a Prefeita pela grande iniciativa onde na semana passada distribuiu mais de três

mil senhas de cestas básicas para a população. Parabenizou seu amigo Jhonatan por estar dando outro visual
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durante a noite na Praça Corrêa de Araújo com seu empreendimento. Em relação ao assunto abordado pelo

vereador Jotinha frisou que temmuita amizade com o vereador Natan, mas o que seu assessor falou ele pode

repetir mil vezes, agora o que lhe doeu foi o vereador Natan postar o vídeo nas redes sociais, então pediu ao

vereadorNatanque lembre umpouquinhodele vereadorSegundoque é seuamigo, pois sinceramente se sentiu

atingido, porque foi criado dentro do mercado central só que não costuma está gravando vídeo toda hora.

Portanto, o assessor temdireitode falar e fazer seus vídeos, agorao vereadordeve pensarnaspalavras para não

atingir os demais vereadores. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys parabenizou a Prefeita pela iniciativa da

entregadas cestas básicas onde várias pessoas forambeneficiadas,mas infelizmente nãodá para alcançar todas

as pessoas. Pela ordem o vereador Bruno Curvina falou que na próxima sessão irá apresentar uma sugestão de

tentar fazer uma ata sintética, pois a leitura da mesma está demorando muito quase uma hora, ficando muito

cansativa e como as sessões sãogravadaspodemadaptarumaata mais sintética para tentarotimizar o tempode

todos. Sobre adistribuiçãodas cestas básicas falouque foimuitobemorganizada, parabenizouaPrefeitapor essa

ação e por toda a estrutura do município está sendo colocada à disposição do povo de Pedreiras. Frisou que no

próximodia 27 será o aniversário da cidade de Pedreiras e de já parabeniza o governopela vinda do SAMUpara

o município, pois estarão recebendoduas ambulâncias equipadas e com equipemédica. Então, émais trabalho,

mais rendaemais saúde parao município e, issoé umaconquistado governoVanessaMaiaaoqualdevemfrisar,

dessa forma, com relação aos pacientes que tem dificuldades de deslocamento isso irá otimizar bastante, pois

agora terá uma equipemédica para ir buscar um paciente mais grave diretamente nasua localidade. Enfim, fica

seus parabéns ao governo Vanessa Maia por essa inciativa do SAMU em Pedreiras. Pela ordem o vereador

Adenilson Lopes informou que na última quinta-feira esteve no Batalhão da Polícia Militar acompanhando a

apresentação de dez novos PM para a cidade de Pedreiras, então isso é uma resposta do Governador Carlos

Brandão para com a segurança da cidade de Pedreiras e toda a região. Informou também que na sexta-feira o

Governadoranunciou anomeaçãodemais quarentanovos delegadosdaPolícia Civil doEstado Maranhão, como

também vinte investigadores e oito peritos, então com essa força tarefa do Governador Carlos Brandão de está

colocando novos profissionais na segurança do nosso estado, com certeza irá trazer uma segurança maior aos

nossos cidadãos. Portanto, agradeceuao GovernadorCarlosBrandãopor essa sensibilidade. Informouaindaque

nessamesmaquinta-feiraesteve comoDeputadoCascaria na cidade de Poção de Pedras onde o deputado fez a

entrega de várias cestas básica e peixes e, também foram nas cidades de Esperantinópolis, São Roberto, São

Raimundo, Joselândia, dessa forma, agradeceue parabenizouessetrabalhodoDeputado JúniorCascariaque tem

umprogramachamado“AlimentonaMesa”, onde nesseperíododasemanasantanãodeixoufaltaressealimento

namesa de cada cidadão. Pela ordemo vereador JotinhaOliveira falou em respostaa fala do vereadorWillame

Segundo onde citou que o assessor pode ficar à vontade e falar o que quiser, não concorda, pois, a seu ver ele

não pode, porque hoje ele é uma pessoa pública e tem que atender o regimento que rege essa Casa, inclusive

torce para que isso não aconteçamais e, caso venhaacontecer irá solicitar dos nobres colegasque encaminhem

esse caso para a Comissão de Ética para que o assessor responda por tal ato. Em relação ao vereador líder de

governo falouque não tem inveja, patente nenhuma lhe sobe quantoa isso, pois uma coisa que não temé fama

de bajulador, você pode perdurar nesse cargo o quanto quiser. Hoje mostra sua insatisfação com o governo

porque não tem liga com nada. Sobre o que citou que um funcionário falou que tem uma síndrome de

inferioridade, acreditaque nenhumfuncionário falou isso, é o pimpolho que estácriando isso, porque sempre se

deu bem com todos e não tem paixão por estar vereador porque isso é uma passagem. Pediu ao vereador que

ponha os pés no chão porque é antipatizado por quase todos os vereadores porque você não mostra o Natan e

sim o Natan personagem, então issoé chato, pois por várias vezes jáatropelou os vereadores. Deixou claromais
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umavezque não tem invejadovereadorNatandoPovo e nemde ninguém,fala issoparaque nãohajaproblemas

porque poderiammuitobemencaminharesse vídeoparaa Comissãode Ética para avaliaremse exonerassemou

não o assessor, inclusive o vereador também poderia responder sobre isso, então está lhe dando um conselho.

Enfim, suaboca é cuidada pordentistas competentesque o seu líderdemitiuporque os cargosque ocupam lásão

cargos políticos, não são cargosde competências, pois se nãoestiver lendonacartilha ele tira, inclusive temfama

que passaquatromeses semtrabalhar. PelaordemovereadorNatandoPovo falouquea faladovereador Jotinha

fica claro a sua insatisfaçãonão com o vereadorNatandoPovo,mas talvez coma gestãoporconta de tais cargos

que tenham perdido. Frisou que acha um pouco irresponsável da parte do vereador Jotinha em dizer que os

demais colegas antipatizaram com a sua pessoa, então fale por você. Enfatizou que a única coisa que levam na

vida dos cargos que exercem e que deixam é saudade no coração das pessoas e sugere ao vereador fazer uma

escuta popular por onde ele vereador Natan passou, pois só deixou saudade nos corações das pessoas. Deixou

sua nota de repúdio ao vereador Jotinha e falou que todas as vezes que o vereador vier inverter alguma coisa

contra a sua pessoaestaráprontopara repelira sua atitude. Prestou suasolidariedade e reafirmoumais uma vez

que o vereador Jotinhanão superouemnão estar mais como líder de governo. Informouque o líder de governo

está aqui para mediar as pautas da Gestão,mas quemestá falando agora é o vereadorNatando Povo. Concluiu

dizendoque a única coisa que deixamno coração das pessoas é saudade e, isso se compromete que poronde o

cidadão Natando Povopassou deixou saudades. Emseguida, o Sr. Presidente falouque irá fazerumadento, pois

foicitada a PresidênciadessaCasa emrelaçãoaharmonia, então informouqueo seupapelé de conciliador, dirigir

os trabalhos dessa Casa, orientar os nobres colegas, mas aqui ninguém é criança, então cada um tem que

responderpelos seus atos e saberoque está fazendo. Frisouquejápediu aos vereadores, já conversouemrelação

a harmonia dentrodessaCasa, entãooque aindanão entendeufoiquala necessidade de umvereadoracharque

diminuir os outros vai crescer, entãonão adianta pois ninguémaqui vai fazerescada em cima de ninguém, cada

um irá crescer pelo seu trabalho, sua dedicação. Se referindo a fala do assessor Natan que postou nas redes

sociais, se ele acha que o mercado é o melhor lugar para ele então que ele vá para o mercado, pois não tem

necessidade de ir para o mercado, temnecessidade de estarna sua base que é a zonarural, agora não aceita ser

criticado, da mesmaformaque não irácriticar o vereadorque nãovainazonarural, portanto, cadaumfaz politica

onde achamelhor, pois nãoestáaqui para criticar. Solicitou a cada vereadorque respeitemoespaçode cadaum,

como quere aonde quer fazer sua política, pois ninguémé obrigado a andar juntoou comungardamesma ideia

que o outro vereador. Ressaltouque ficará falando e sendoantipatizado até fora da Casa porque está chegando

numponto emque já conversou de que ospróprios vereadores é quemestãodestruindoa imagemdeles dentro

dessa Casa e levando junto todo mundo que não está envolvido no problema. Informou que conciliaram no

mandato passado conversando, os vereadores entendendo, tirando falas em certos momentos e, inclusive

tiveramavereadoraKatiane que erade oposição ferrenhaemesmoassimconseguiramconciliar coma vereadora.

E hoje vereadores que estão praticamente no mesmo grupo estão com esse bate boca. Então, hoje o povo de

Pedreiras está esperandomuito mais dessa Câmara do que esse bate boca entre os vereadores se desgastando

perante a sociedade. Frisou mais uma vez que sozinho não é ninguém, só consegue ter harmonia dentro dessa

Casa se cada um dos vereadores lhe deramão para caminharem juntos. Se referiu nãopejoramenteaovereador

Natan, mas para que isso se encerre aqui, informou que o papel do líder de governo nessa Casa é demandar as

demandasdo Legislativo com o Executivo, nãoé de se autopromoverou se destacar,muito pelo contrário , é um

papel de mais desaparecer do que está aparecendo, então como já foi dito se realmente ficar nesse papel de

querer tirar proveito de alguma informação irá entender que o vereador é ciumento. Portanto, solicitou ao

vereadorNatanque possa rever algumas atitudesde vossaexcelênciae do seu assessorpara que não criem um
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problema institucionalpara agestãodaPrefeitaVanessaMaia, porquenãoé esseopapeldovereadornessaCasa.

Por fim , falouque gostaria muitoque os vereadores dessemporencerrado essadiscussãoemrelação a questão

de atropelar os colegas ou de querer ser mais que o outro, pois acredita que cada um dos vereadores tem o

mesmopapel indiferentede quantos votostenhamtirado, pois opoderdos vereadoressão iguais, apesarde estar

sentadonessacadeirade Presidente, estáaquicolocado pelos vereadores paraconduziros trabalhosdessaCasa,

mas sozinhonão é ninguém, pois precisados vereadores irmanados asuapessoa, paraque possam lá fora refletir

essa imagem de que o vereador está aqui trabalhando dando o seu melhor para a população que acreditaram

que seriamomelhorparaa cidade de Pedreiras. Nãohavendomais nenhumvereadorquequisesse semanifestar,

o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueoua

palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi lido o Parecer nº 005/2025 da Comissãode

Legislação JustiçaeRedação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº004/2025 de autoria daMesaDiretora, que

concede oTítulo de CidadaniaPedreirense aSra. Larissa Torres Costa. Foi lido o ParecerConjunto nº 005/2025 ao

Projeto de Lei nº 005/2025 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre aCriação de Escolinhas Desportivas

noâmbitodoMunicípio de Pedreiras. Dandoprosseguimento, o Sr. Presidente submeteuosPareceres,oProjetode

Decreto Legislativo e o Projeto de Lei à discussão e votação. Em seguida, declarou-os aprovados. Foi lida a

Mensagem ao Projeto de Lei nº 006/2025. Foi lido o Projeto de Lei nº 006/2025 de autoria do Poder Executivo,

que dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração e Execuçãoda Lei Orçamentáriado Município de Pedreiras para

o Exercício de 2026 e dá outras providências. Em seguida, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Lei às

Comissões Permanentes. Foram lidosos Projetos de Decretos Legislativosde autoriadovereadorAdenilson Lopes

Vitor: nº 005/2025 que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. José Wilsonde Lima e, nº 006/2025 que

concede oTítulo de Cidadã Pedreirense a Sra. Gabriela Silva de SousaBento. Foi lido o Projetode Lei nº 001/2025

de autoria do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, que dispõe sobre a denominação do Posto de Saúde do

PovoadoCentrodoMeio, zonaruraldomunicípiode Pedreiras-MAe, dáoutras providências. Dandocontinuidade,

o Sr. PresidenteencaminhouosProjetosde Decretos Legislativos e oProjetodeLeiàComissão de Legislação Justiça

eRedação Final. Nasequência,solicitouaassistentede plenárioquefizessea leituradosRequerimentosdeQuebra

de Interstício. Foi lidoo RequerimentodeQuebrade Interstício de autoriadovereadorAdenilson LopesVitor, para

que se possa proceder a discussão e votação sobre os Projetos de Decretos Legislativos nº 005 e 006/2025 que

concede o Título de Cidadania Pedreirense ao Sr. José Wilsonde Lima e a Sra. Gabriela Silva de Sousa Bento. Foi

lido o Requerimento de Quebra de Interstício de autoria do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, para que se

possaprocederadiscussãoe votação sobreoProjetodeLeinº001/2025, que dispõe sobre adenominaçãodoPosto

de Saúde do Povoado Centro do Meio, zona rural do município de Pedreiras -MA e, dá outras providências.

Posteriormente, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos de Quebra de Interstício à discussão e votação. Ao

final, declarou-os aprovados. Logoapós, o Sr. Presidentesuspendeuasessãopor10minutosparaque os relatores

das Comissões possam emitir seus pareceres. Retornando os trabalhos o Sr. Presidente franqueou a palavra a

assistentede plenárioparaa leituradosPareceres.Foi lidooParecer nº006/2025 daComissãode Legislação, Justiça

e RedaçãoFinalaoProjeto de Decreto Legislativo nº005/2025, de autoria dovereadorAdenilson LopesVitor, que

concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. José Wilsonde Lima. Foi lido o Parecer nº 007/2025 da Comissão

de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2025, de autoria do vereador

Adenilson LopesVitor, que concede oTítulo de Cidadã Pedreirense aSra. Gabriela Silvade SousaBento. Foi lidoo

Parecer nº 008/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 001/2025 de autoria

dovereadorBrunoCurvinaRodriguesCruz,que dispõesobreadenominaçãodoPostode SaúdedoPovoadoCentro

do Meio, zona rural do município de Pedreiras-MA e, dá outras providências. Dando prosseguimento, o Sr.
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Presidente submeteu os Pareceres, os Projetos de Decretos Legislativos e o Projetode Lei à discussão e votação.

Logo depois, declarou-os aprovados. Foram lidas as Indicações: nº 003/2025 de autoria do vereador Adenilson

LopesVitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita, Vanessa dosPrazeres Santos, a proceder coma reforma e estrutura

física e retorno dos serviços de emergências noCAPS AD; nº 076/2025 de autoria do vereador Aristóteles Silva

Sampaio, sugerindoàExma. Sra. Prefeita,VanessadosPrazeresSantos, aprocedercomaconstruçãode galerias na

Rua Santa Rita à Rua Raimundo Anselmo, até chegar no Igarapé São Francisco; nº 081/2025 de autoria dos

vereadores Aristóteles Silva Sampaio e Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita, Vanessa dos

Prazeres Santos, a proceder com a construção de um campo no bairro São Francisco, atrás da Escola Professor

Ernildo. Em seguida, o Sr. Presidente informou por questão de ordem que o vereador Bruno Curvina está se

ausentandoda sessão para atender uma emergência médica no Hospital Geral de Pedreiras. Dando continuidade

às leituras dasproposições. Foi lidaa Indicação nº 105/2025 de autoriadovereadorNatanielSousaCruz, sugerindo

à Exma. Sra. Prefeita, Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de uma casa de resíduos no

Mercado Central; nº 235/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita,

VanessadosPrazeres Santos,aproceder comobenefício de camadaasfálticanaRuaNovoHorizonte noAlto Santa

Cruz, conhecido como Morro do Calango, bairro São Francisco; nº 241/2025 de autoria do vereador Jamison

Fernandes Silva e coautoria do vereador Gabriel Tallys, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita, Vanessa dos Prazeres

Santos, aproceder comaconstrução de umacapelano cemitério doPovoadoOlhoD'água;nº301/2025 de autoria

do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita, Vanessa dos Prazeres Santos, a

proceder coma iluminação de qualidade nasRuas 07 a 10 dobairro Parque das Palmeiras; nº 324/2025 de autoria

do vereadorNatanielSousaCruz, sugerindoàExma. Sra. Prefeita, VanessadosPrazeres Santos, aproceder com a

implantação de um palco fixo no Mercado Central para apresentações culturais como Cultura na Feira, Shows,

Eventos Evangélicos e Católicos; nº 332/2025 de autoria do vereador JoséWillame Santiagoda Silva Paz Segundo,

sugerindoàExma.Sra. Prefeita, VanessadosPrazeresSantos,aproceder comareformadaUnidade deEnsinoBalão

Mágico e, nº 333/2025 a proceder com a aquisição de um veículo (carro) paraa GuardaMunicipal de Pedreiras.

Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. PelaordemovereadorGabrielTallys

solicitou ao vereador Jamison Fernandes autor da Indicação nº 241/2025 para fazer parte da coautoria. Em seguida, o

vereadorautorconcedeupermissão.Encerradaasdiscussões, o Sr. Presidentesubmeteu as Indicações àvotação.

Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a

palavra aos vereadores paraas ProposiçõesVerbais. Pelaordemo vereadorGabrielTallys, fez umRequerimento

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a reforma da UBS do bairro Nova Pedreiras. Na sequência, fez mais um

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de uma faixa elevada em frente a antiga

CRESSUP, naAv.Marly Boueres bairroMutirão. Pelaordemovereador JamisonFernandes,fezumRequerimento

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de um poço artesiano no Povoado São Manoel.

Posteriormente, fezmais um RequerimentoVerbal, solicitandoao PoderExecutivo, a construçãode uma UBS no

Povoado São Manoel, onde sugeriu que poderia ser usado o antigo prédio onde funcionava a Escola daquela

comunidade. Pelaordema vereadoraWaldirene doLenoilson fezum RequerimentoVerbal, solicitandoao Poder

Executivo, que fosse realizada a poda das árvores da Rua Francisco Sá, Centro. Pela ordem o vereador Adonias

Quineiro, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada a aquisição de uma

máquina batedeira de arroz para o município, onde irá atender o homem do campo. Por conseguinte, fez mais

umRequerimentoVerbal, solicitandoaoPoderExecutivo, que seja realizadaarecuperaçãodaestrada vicinal que

liga o Povoado Morcego II que dá acesso à Beira Rio. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes, fez um

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de uma faixa elevada em frente à Escola
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Fátima Roma. Logo após, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a substituição das

grades das galerias na Av. João do Vale, bairro Maria Rita. Pela ordem o vereador Didi Motos, fez um

RequerimentoVerbal, solicitando ao PoderExecutivo, a unificação da Trav. José de Freitas, bairro Goiabal, visto

que a mesma não é interligada. Em seguida, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo,

que seja realizada a revitalização da Rua da Cerâmica, bairro Diogo. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba,

fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizado reparo da rua ao lado da Igreja

no Parque da Palmeiras, beirandoo igarapé. Logo após, fez mais um RequerimentoVerbal, solicitandoao Poder

Executivo, que seja realizada a substituição da tampa do bueiro em frente ao Comercial C&C, na Vila das

Palmeiras. EmseguidaoSr. Presidente, fezumRequerimentoVerbal, solicitandoaoPoderExecutivo, aconstrução

de três faixas elevadas ao longo daAv. Joãodo Vale.Nasequência, fezmais umRequerimentoVerbal, solicitando

aoPoderExecutivo, o alargamento e a implantaçãode pistade caminhada ao longodaAv. Av. Joãodo Vale.Dando

continuidade, o Sr. Presidente submeteuosRequerimentosVerbais àapreciação e votação. Por fim, declarou-os

aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente

encerrou a Ordem do Dia. Por conseguinte, suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os

trabalhos e dando início ao Grande Expediente, o Sr. Presidente franqueouapalavra aos vereadores. Pelaordem

dos inscritos ao uso da Tribuna os vereadores Bruno Curvina, Lorim da Caçamba e Jotinha Oliveira retiraram a

palavra. Pelaordemdos inscritos o vereadorAdenilson Lopes informouque naquinta-feiraconseguiramentregar

doismil quilos de peixes destinadospeloDeputado JuniorCascaria; no sábado tiveramnosPovoados Santa Emília,

Pitombeira e Areias juntamente como líder político e ex-vereadorZé Renato, onde entregaramcestas básicas e

peixes para aquela comunidade tão carente e na oportunidade parabenizou seu Zé Renato por sua grande

liderança. Nodomingo participou da aberturado I Campeonatode FutebolnoPovoadoBom Princípio e emmais

uma ação doDeputado JúniorCascaria levaram equipagemparao time de futebol e, tambémdistribuíramcestas

básicas nas residências daquelacomunidade. Portanto, agradeceuaoDeputado JúniorCascaria e ao Governador

Carlos Brandão por tercontribuído com essas ações. Enfatizouque na última sessão observouamanifestaçãodo

assessorMarquinhos e deixoupassar justamentepor entenderquenãoé experienteo suficiente,masnãogostou

o tipo de manifestação que foi feita naquela data, então deixa o conselho ao assessor que ele leia o Regimento

Interno para saber o seu papel nessa Casa. Frisou que deixou passar naquele dia, mas se acontecer novamente

será preciso acionar o Conselhode Ética da Casa. Falou que andandopelas ruas de Pedreiras, pôde observarque

as mesmas estão commuita deficiência de infraestrutura, muitos buracos, então solicitou ao vereador líder de

governoque leve essademandaaPrefeitae, novamente irá tocar no assunto dos semáforos, pois a nossacidade

já estásendochamadade Índia doMaranhão pelaconfusãodo trânsito e dos pedestre, então jápassoudahora,

pois já está com mais de seis meses que esses semáforos estão sem funcionar, já conversou com o Secretário

onde lhe justificou que é questão de licitação, valores altos, mas tem que ser resolvido. Soube que na Semana

Santa aconteceuum acidente com uma senhorana Rua 08 do bairro Mutirão, onde amesmacaiu dentrode um

bueiro com mais de 1,50m de profundidade que estavasema tampa, entãona semanade aniversário da cidade

esse tipo de notícia não pega bem para o município. E faz o questionamentoaos vereadores: para que existe o

Poder Executivo? É para executar o papel de dar o direito ao cidadão, então infelizmente hoje em Pedreiras o

cidadão não está tendo esse direito, porque se não tiver a saúde, a educação bem feito pelo Poder Executivo e

cobrado pelos vereadores, essas pessoas ficam à mercê. Pela ordem dos inscritos o vereador Natan do Povo

informou sobre o IPS (Índice de Progresso Social dos municípios) que esteve ao longo de toda uma temporada

fazendo um cronograma e levantamento de todos os municípios maranhenses, onde essa semana Pedreiras foi

contempladaa estardentrodosmunicípiosmais avançadosdoEstado doMaranhão, de acordo com essesdados,
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dos 217 municípios, a cidade de Pedreiras estáentre as noves com nota 59,65, dentre as cidadesmelhor para se

viver. Então, esse resultado se destacao compromisso daGestãoTempodeReconstruir, daPrefeitaVanessaMaia

que vem cumprindo à risca o seu cronograma de trabalho e de tarefas em prol do povo de Pedreiras e, são

sabedores que ainda há muitos desafios a serem cumpridos, mas está nesse ranking dos noves municípios do

estado do Maranhão já nos mostra que está no caminho certo, sinaliza um caminho positivo rumo ao

desenvolvimento sustentável. Portanto, deixa a mensagem da Gestão que tem trabalhado cada dia dentro do

cronograma com muito cuidado ao erário público tendo em vista que a cidade de Pedreiras já foi premiada e

repremiadaao longodos anos comseloourode transparência, comselodiamante tendonotaA emtodooEstado

doMaranhãopeloTribunal de Contas. Enfim, parabenizouomunicípiode Pedreiras poressapremiaçãoe aopovo

por esse presente que os deixa muito orgulhoso em saber que Pedreiras está nos trilhos. Nessemesmo sentido

de estarnos trilhos e ganhandopresente, Pedreiras logomais ganhará muitos presentes pelos seus 105 anos de

emancipação política, sendodois dos grandespresentes, osmercadosdoPeixe e das Frutas e Verduras que será

inauguradono próximodia 27 de abril, onde tambémserá sinalizado a implantação do SAMUalgo exclusivopara

o município de Pedreiras, que há anos a gestão vem travando essa luta em alimentar o sistema e fazendo todo

um planejamento para contemplar assim o povo de Pedreiras. Frisou que por ser a semana do aniversário de

Pedreiras e como amante da cultura concluiu dizendo “Parabéns a cidade de Pedreiras, a Princesa do nosso

Mearim, não conhece outra terra bela assim, se houver só se for em outras ribeiras, o teu nome atravessou

fronteiras, o teu céu é azul da cor de anil, o teu povo é bravo e gentil, tuas damas são lindas e são parceiras.

Parabéns a cidade de Pedreiras, a Princesa mais linda do Brasil!”. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison

Fernandes retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio falou sobre suas Indicações

aprovadas nessa sessão, ao qual pediu uma galeria que liga a Rua Raimundo Anselmo ao Igarapé São Francisco ,

frisouque lá já existe essagaleria, mas são feitas commanilhas pequenas e infelizmente estão todas entupidas e

quandoocorre umagrande chuvaa água entranas residências atravésdas fossas e outros lugares, então solicita

o atendimentodessa Indicação para beneficiar os moradores daquela rua. A outra Indicação foi a construçãode

uma arena atrás do Posto JosenilNascimento, antigo CSU, pois antigamente existiaum campo de futebole uma

quadra e hoje está lá um terreno baldio servindo apenas para sucatas e entulhos. Enfim, já vem fazendo esses

pedidoshámuito tempo, então solicita ao PoderExecutivoque atenda essasmelhorias para os bairros Engenho

e São Francisco. Agradeceu seu amigo particular Prefeito Deibson Balé, o ex-prefeito Erlanio Xavier e o Prefeito

Júnior Xavier por terem doado algumas cestas básicas no último final de semana onde pôde agraciar algumas

pessoas tanto da cidade como da zona rural com essas cestas básicas. Desejou os parabéns para a cidade de

Pedreiras onde no dia 27, domingo, completará 105 anos, é a cidade onde nasceu, que vive e onde quer morar

até seusúltimos dias de vida. Pela ordem dos inscritos o vereadorGabrielTallys retirou a palavra. Não havendo

mais nenhumvereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrouoGrande Expediente e passoupara

as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou que já estáem seu terceiro mandato, no

primeiromandato teve algumasoposições, vereadoresRobson Rios, ElcinhoGírio e SérgioProfírio e, ele vereador

Totinho era líder de governo, da base do governo Antonio França e sempre teve um bom relacionamento

independente se o vereador era oposição ou situação. No mandato passado tiveram a vereadora Katiane como

oposição e teve esse bom relacionamento com ela, mesmo eles estando de lados opostos e hoje infelizmente

veemessabrigaentre eles vereadores e issoé ruimpara todoseles, comopara todaa Câmara. Então, solicita que

todos eles vereadores sejampelo menoshumildes, não só a humildade de reconhecer o erro, mas a humildade

de umcom o outro, assim temcertezaque os trabalhos serãobemmais sólidos emais agraciados pelapopulação

de Pedreiras. Frisouque numaeleiçãonão se ganhanoprimeiro ano, pois você temque trabalharosquatros anos
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para que o povo lá na frente dê a resposta. Portanto, devem brigar por melhorias para a cidade de Pedreiras e

não por interesse próprio. Enfim, fica triste e ao mesmo tempo lamenta essas situações e que possam ter mais

inteligência para que não cheguematal pontoque chegaram. É sabedorda infeliz matéria que o vereadorNatan

repostou e também não gostou, mas cabe a ele quando chegar em sua casa colocar a cabeça no travesseiro e

refletir onde está errando e acertando. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes agradeceu seu amigo Prefeito

JúniorXaviere oex-prefeito ErlanioXavierpor teremdoados algumas cestas básicas onde fez aentreganacidade

de Pedreiras. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro informou que fez uma ação no Povoado Marianópolis e

agradeceuosparceiros: PrefeitaVanessaMaia, FredMaia, DeputadoAluísioMendes,DeputadaEstadual Iracema

Vale. Parabenizou todas as ações realizadas pelos vereadores Jotinha, Totinho, Adenilson, pois isso é muito

importante em prol da população mais carente. Parabenizou também a Prefeita VanessaMaia juntamente com

suaequipe que fezumagrande ação fazendoadoaçãode quatromilcestas parao povode Pedreiras. Emseguida,

o Sr. Presidente parabenizou os vereadoresAdonias, Totinho, Adenilson, Jotinhaque fizeramentregasde cestas

básicas recebendodoaçõesde outros lugares. Parabenizou tambémaPrefeitaVanessaMaiapeladistribuição de

mais de trêsmil cestas básicas, que se diga de passagemumacestaque comparadacomoutras é comose valesse

por três, então sugeriu a Prefeita que no próximo ano diminua cesta e aumente a quantidade para que possam

atingir uma quantidademaior de pessoas. Concluiudizendoque esperaque todos saiam dessaCasa e coloquem

a consciência para que possamestaranalisando tudoque aconteceue as vezesnão se deixarem levarpor um ou

dois que apoiam suas atitudes e terminam confundindo o papel do servidor, do vereador com o papel da

sociedade lá fora que cobra, exige, oeleitor, pois isso é umpapel normal dele, entãoque cada um possaanalisar

onde errou e acertou para que não se repita e que consigam ter harmonia na Casa. Não havendo mais nenhum

vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta

Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária.

Autorizando lavrar a presente Ataque após lida, apreciada e aprovada serápor todos assinada.

“Sala das SessõesdaCâmaraMunicipal de Pedreiras, PlenárioMessias Rodrigues, EstadodoMaranhão em 22 de

abril de 2025.


